

习近平和夫人彭丽媛 向美国林肯中学师生回赠新春贺卡

新华社北京2月11日电 2月11日，国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡，致以农历龙年新春祝福，欢迎师生们多到中国走走看看，包括参加“5年5万名美国青少年来华交流学习”项目，为增进中美两国人民特别是青年间的友谊添砖加瓦。此前，美国华盛顿州林肯中学师生向习近平主席、彭丽媛教授和全中国人民赠送新年贺卡，向中国人民致以新春祝福，祝中国人民新年快乐、身体健康！100多位老师和同学在贺卡上签名。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

因江而兴 向江图强

瑞昌市奋力在打造临港先进制造业基地中当先锋

程世贵 本报全媒体记者 尹晓军

这里有全球照明领域最大的单体工厂，这里有立志成为全球最大的充电桩生产基地的企业，这里下水了国内首艘万吨级远洋通信海缆铺设船，这里建成了全省最大的单体工程码头……今年初，瑞昌在九江市县域经济高质量发展现场推进活动中名列前茅。瑞昌，这座以工业为基因的城市，如今又瞄准在打造临港先进制造业基地中当先锋的目标，处处展现出奋发有为的精气神。

切割、打孔、安装、测试……在江西瑞昌智能科技有限公司，一条条刚刚投产的新能源项目生产线开足了马力，一派繁忙景象。抢抓新能源风口，深耕充电桩领域，该公司用5年时间实现产值由3000万元增长到4亿元，获得162项专利、6项软件著作权。去年12月建成投产的新项目全部达产后，将年产50万台充电桩。

工业为基，制造兴城。瑞昌紧紧围绕全省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划和九江制造业“9610”工程，持之以恒做好延链、补链、强链文章，着力构建“3+N”现代化产业体系，将建设先进制造业强市作为“咬定青山不放松”的目标。2023年，瑞昌LED光电信息、智能化木业家居、新能源新材料三大主导产业产值，占规上工业产值比重达到76.2%。投资100亿元的绿色建材及高端船舶装备制造、65亿元的天际新能源及52亿元的宏拓新材料等项目全面开工，投资28亿元的昕诺飞·凯耀照明、25亿元的理文制浆及20亿元的瑞华智能新能源和恒创新材料等项目建成投产。

昕诺飞·凯耀照明产业园厂房面积达23万平方米，拥有213条自动化生产线，是全球照明领域最大的超级工厂。为了打造光电信息产业链，瑞昌在城区建成标准厂房200多万平方米，吸引了260多家企业，产业集群效益凸显。目前已形成LED照明、LED显示、LCD成像等多个细分单元，灯带日产能近百万米，球泡日产能超过300万只，占全国市场近三分之一，产品远销80多个国家和地区，成为全球最重要的LED光电信息产业制造基地之一。

2023年，瑞昌举办了木业家具夏季和秋季采购节，木业产业实现了集聚式、突破式发展，木业家居企业超过200家。近年来，瑞昌充分利用中林华中国际木业产业园的平台、信息和资源优势，建成木业家居产业专供标准厂房200万平方米，为企业提供“拎包入住”式服务。建成3个5000吨级泊位的木材专用码头，畅通了水运渠道。积极实施“园区+”发展模式，促进木业家居产业转型升级，向生态环保、智能家居产业转型，在企业孵化、产业配套等方面深度发力，不断做大产业体量，提升产业质量。

2023年11月底，九江港口岸扩大开放瑞昌港区通过国家验收，瑞昌正式成为“口岸城市”，全年港口货物吞吐量达5882.2万吨，继续位居九江五大港区之首。

因江而兴，向江图强。瑞昌市委主要负责人谈及增强在打造临港先进制造业基地中当先锋的底气和后劲时信心满满：全面发挥沿江临港区位优势，以高水平开放引领，

(下转第2版)

锦绣中国年



年味浓 人气旺

本报全媒体记者 朱兆恺

在黎川古城景区，黎川县特邀非遗表演团队，为游客带来了一场美妙的打铁花表演。

本报全媒体记者 徐立鸣摄

2月10日，正月初一，宜春明月山温泉风景名胜区热闹非凡，到处洋溢着喜庆的氛围。非遗舞中幡、梅花桩舞狮、龙鼓开年、武术杂技……一场场视觉盛宴在游客中心广场上上演。广场四周，吹糖人、捏面人、糖画、画脸谱、打年兽……丰富多彩的互动场景，让游客乐在其中、流连忘返。

“我们景区融合传统与现代、国潮与流行风格，为游客搭建多元化沉浸式体验场景，同时挖掘具有本土文化特色的内容融入其中，让游客感受到浓浓的年味。”明月山温泉风景名胜区副总经理陈磊说，春节期间，明月山以“新春游园会、欢聚明月山”为主题，推出了“凤凰飞天”“烟花瀑布秀”“明月喜乐”“新春新宴集市”等共计20多项活动。

温汤镇处处张灯结彩、笑语欢腾。糖葫芦、爆米花、棉花糖、烤红薯、烤鱿鱼、糖炒栗子……玉盘广场上的传统美食小吃琳琅满目，美食摊

前的游客络绎不绝。许多游客表示，在这里寻找到了童年的记忆，感受到了浓浓的年味。

“宜春的风土人情很有特色，春节气氛相当好，小镇上比我们那边还热闹。”来自上海的游客倪先生告诉记者，

(下转第2版)

丰富场景 补齐短板 培育业态 我省出实招激发消费潜力

大抓落实年



2月7日，在丰城市一购物中心，众多商家推出多品类、多形式的打折促销活动，吸引广大市民前来购物、娱乐，感受浓浓年味。 特约通讯员 王堃摄

本报讯（全媒体记者刘佳惠子）消费是当前江西经济增长的第一拉动力。省委经济工作会议和不久前闭幕的省两会，分别对充分挖掘释放需求潜力，巩固和增强经济回升向好态势作出部署。“以此为方向，江西正在为扩内需促消费而努力。”省商务厅相关负责人说。

春节是传统消费旺季。省商务厅全面启动为期3个月的新春主题促消费活动，年货节、美食节、新春车展、家居焕新消费季等活动丰富多彩。据初步统计，“2024年江西迎春消费季”期间，全省将举办1500余场促消费活动，2.5万家企业、平台和商户将让利让利近10亿元。

2月3日，将军庙商圈开街；2月6日，沙溪老街开街；2月15日，华照创意特色街区将试营业……今年，上饶市在打造多元消费场景、提升消费热度的同时，融合商旅文体多领域，合力激发有潜力的消费。“大美上饶·自在山水”全球推广计划，婺源篁岭新村复古迪斯科篝火派对等“国潮”新玩法，上饶国际马拉松赛、上饶市信州区赛艇城市冲刺赛、玉山斯诺克世界公开赛精彩赛事，将吸引更多“流量”和“留量”。这是我省加快发展绿色消费、健康消费，积极培育文旅旅游、体育赛事等新的消费增长点的一个生动缩影。

会展是拉动消费的重要途径。南昌市商贸和会展服务中心主任胡星表示：“借助第十九届中国会展经济国际合作论坛在南昌举办的契机，我们将培育打造一批拿得出、叫得响的会展品牌，切实推动会展与产业和消费升级相融共生、齐头并进。”1月，16万平方米的中国体育用品博览会、12万平方米的中国高等教育博览会等20个品牌会展项目签约落地南昌。今年，全省将力争举办5000平方米规模以上展会300场，评估认定江西品牌展会10个。

去年11月，南昌县、丰城市、樟树市、高安市跻身首批全国县域商业“领跑县”榜单。今年，我省将加快推进市场和流通体系建设，深化县域商业建设，改造乡镇商贸中心150个、县乡村物流配送体系建设项目10个。乡镇商贸环境全面改善，乡镇市场焕发生命力，助力农村市场消费升级。在高安市，占地250亩的县级物流中心主体建筑已经完工，预计4月份可投入运行。“我们持续完善县域商业体系建设，不断促进城乡消费提质扩容，

(下转第2版)

新春走基层

春节生产“不打烊”

李美琳 本报全媒体记者 周亚婧

2月10日，正月初一，位于九江市濂溪区濂溪产业园的九江九宏新材料有限公司一片繁忙：中控室内，屏幕闪动，各种生产数据通过监测系统实时传输；生产车间内，机器快速运转，工人操作有条不紊。

作为九江市的一家重要化工企业，该公司的整个生产流程，都要在控制管道和容器中温度、压力的同时进行连续性操作。即便是春节假期，这里也不停产，依然有不少人坚守在工作岗位。

周巧荣是春节值守的带班经理。一大早，他便开始组织工程技术人员检查重点工艺指标，确保6套生产装置都正常运转。随后，他对前一天的实际产量进行核实，完成数据整理后，又组织人员对安全环保设施进行检查。“1月初，公司就开始采购储备原辅料，一定要保证春节期间正常生产。”周巧荣说，“目前生产形势向好，订单量充足，我们要开足马力冲刺一季度开门红。”

该公司内，有300多名像周巧荣一样的工作人员奋战在不同岗位，24小时不间断生产，为幸福生活而努力奋斗。“春节，公司给留守人员安排了年夜饭和春节大礼包，让我们感受到了在家过年一样的温暖。”周巧荣说。

同样在岗位坚守的还有濂溪产业园干部钟超伟。他正忙着核对值班期间各企业生产情况，确保园区内水电等生产要素供应正常。“春节前，我们出台了一系列惠企政策，鼓励企业连续生产。只要企业肯干，我们一定全力配合，做好服务。”